



母女同读,共享书香



姐弟共读一本书



爷孙阅读好时光



书香浸润母子



相约春天,相约读书

## 清明读书

# 寄托情感,传承文化

陈凝/文 张军平/摄

4月5号,己亥年三月初一,清明节。这一时节,大地呈现春和景明之象。清明习俗丰富,归纳起来是两大传统:一是礼敬祖先,慎终追远;二是踏青郊游、亲近自然。清明节兼具自然与人文两大内涵,既是节气又是节日,清明节不仅有祭扫、缅怀、追思的主题,也有踏青郊游、愉悦身心的主题,“天人合一”传统理念在清明节中得到了生动体现。

当日,在草木生辉、湖光倒影的城市中央公园帖院,今日汝州读书会举行以清明为主题的读书活动,旨在怀念先烈、抒发思念之情、感受春之韵味。

生活要有仪式感,读书亦如此。上午9点,带着精心准备的分享文章,身着典雅洁净的服饰,书友怀着老友相逢般喜悦的心情,陆续赶到文化气息浓郁的帖院,共享曲水流觞,以阅读的形式缅怀先烈,歌咏春天,感受书法艺术之美,聆听优美的音乐旋律。

市书法家协会主席贾伟现场泼墨,书写内容为宋代词人张孝祥的《西江月·问讯湖边春色》:问讯湖边春色,重来又是三年。东风吹我过湖船,杨柳丝丝拂面。世路如今已惯,此心到处悠然。寒光亭下水如天,飞起沙鸥一片。诗词格调与眼前景致贴切吻合,加上那行云流水般的娴熟运笔,引得众人掌声不断。

四知堂药业董事长周遂记闻讯赶来,为书友赠送书籍20余本,并分享了自己创作的千字文《汝州颂》。

整个读书活动秩序井然,气氛热烈高雅。参加本次读书会书友,来自各行各业,年龄最小的只有7岁,最长的将近70岁,读者的关系有爷孙,有母子,有父女,有兄妹,有一家三口。通过读书分享,大家达成共识:祖国的繁荣昌盛是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要用最谦卑的心态面对先烈,珍惜当下幸福的生活,好好学习,努力工作,为实现中国梦尽一份力。



读书的孩子们



在帖院感受书法艺术之美



帖院,厚重的汝州历史文化蕴含其中

宋小亚 摄